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ИНТЕГРИСАНА ДОЗВОЛА 

Зашто и како 

 

Укратко, потребни су: 

- Израда докумената: Образац захтева, План управљања отпадом, План вршења 

мониторинга, План мера за ефикасно коришћење енергије, План мера за 

спречавање удеса и ограничавање њихових последица, План мера заштите 

животне средине после престанка рада и затварања постројења; све према 13 

закона и скоро 200 подзаконских прописа 

- Израда документа „Поређење са БАТ захтевима ЕУ“ 

- Израда документа „Програм мера прилагођавања рада постојећег постројења 

условима прописаним законом“, који државни орган прилаже уз поглавље 

„услови интегрисане дозволе“  

- Посебна пажња припреми документа План вршења мониторинга јер се подаци из 

овог плана укључују у услове интегрисане дозволе 

- Провера оправданости мера из студије о процени утицаја на животну средину јер 

се подаци из студије укључују у услове интегрисане дозволе 

- Преговарање и примедбе на нацрт интегрисане дозволе  

- Изјашњење на примедбе невладиних организација са јавне расправе 

- Ажурирани захтев за интегрисану дозволу, са подацима о променама у раду 

постројења, новим резултатима мерења емисија и квалитета животне средине, и 

због промене домаћих прописа и објављивања нових БАТ закључака ЕУ 

- Због свега овога најбоље је да захтев за интегрисану дозволу припреми особа са 

образовањем у области хемијских технологија, са положеним државним испитом 

за рад у државним органима и са вишегодишњим искуством у примени домаћих 

прописа из области заштите животне средине и Директива ЕУ.  

 

Све ово следи на основу следећег: 

Захтев за интегрисану дозволу се подноси на прописаном обрасцу који садржи 

податке о условима рада постројења, процедурама заштите животне средине, 

мерењима емисија и квалитета животне средине, контроли загађивања и утицаја 

постројења, поступању са отпадом, и друго. Уз образац захтева прилажу се планови 

који су прописани законом. 

Предузеће нарочиту пажњу треба да обрати састављању два прилога, документа 

„Програм мера прилагођавања рада постојећег постројења условима прописаним 

законом“ за објекте изграђене пре 29.12.2004. године и документа „План вршења 
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мониторинга“ пошто их државни орган укључује у услове интегрисане дозволе. Ова 

два документа и сви остали планови морају бити усклађени са одредбама домаћих 

прописа и са најбоље доступним техникама. 

Отуда је за постојеће и за ново постројење потребно припремити документ 

„Поређење са БАТ захтевима ЕУ“ који садржи преглед одредби из Закључака о 

најбоље доступним техникама ЕУ, са упоредним приказом услова који су примењени 

на постројењу. Ови закључци садрже захтеве у погледу граничних вредности 

емисија загађујућих материја у отпадним гасовима, отпадним водама и нивоа буке, 

уређаја потребних за њихово достизање, начина и учесталости мерења емисија, 

поступања са отпадом, захтеве за услове складиштења отпада, горива и хемикалија, 

захтеве ефикасности потрошње воде, енергетске ефикасности, мерења процесних 

токова, смањивања дифузних емисија и друге захтеве.  

Према одредбама закона, интегрисана дозвола обавезно садржи и мере из студије 

о процени утицаја на животну средину. Међутим, студије утицаја по правилу садрже 

сувишне мере које нису значајне за смањивање загађивања животне средине, затим 

грешке у одређивању учесталости мерења емисија и квалитета животне средине, па 

чак садрже грешке у одређивању загађујућих материја, њихових граничних 

вредности емисија и рокова за усклађивање. Поред тога, прве студије утицаја су 

сачињене 2005. године и до сада су извршене бројне промене прописа и услова 

рада постројења због чега сада није разумно извршавати неке од обавеза из студије 

утицаја. Отуда је ово прилика да се у Плану вршења мониторинга изоставе 

несврсисходне и погрешне мере из студије утицаја.  

Предузеће треба добро да размотри све обавезе из нацрта интегрисане дозволе коју 

надлежни државни орган припрема и објављује у поступку јавне расправе. 

Запосленима у предузећу је обично на почетку најбитније да прибаве интегрисану 

дозволу и веома су задовољни када ово постигну али по правилу у наредним 

годинама и сами сагледавају да су неки од услова сувишни па позивају инспекцију 

да не налаже њихово извршење. Међутим ово једноставно није могуће јер инспектор 

према закону има обавезу да наложи извршење мере и да тужилаштву поднесе 

пријаву привредног преступа. Интегрисане дозволе су предмет редовних годишњих 

инспекцијских надзора, који се посебно пажљиво изводе пошто се ради о највећим 

загађивачима према врсти и капацитету производње, а интегрисана дозвола садржи 

обједињене обавезе из домаћих прописа и додатне услове рада постројења из 

најбоље доступних техника. 

У западним државама Европске Уније, нацрт интегрисане дозволе је редовно 

предмет преговора између предузећа и надлежног државног органа. Ово је могуће 



 

 

www.ecopop.rs 

ECO-POP DOO BEOGRAD  

Забрањено умножавање © Ауторска права задржана у потпуности. Овај материјал се 

може користити само за сврху сопствене обуке – друга издања нису дозвољена. Не може 

се користити за продају и друге комерцијалне и некомерцијалне употребе, у било ком 

облику, писаном, електронском, нити путем интернета! 

 

 
Интегрисана дозвола – зашто и како   3/3 

 

и у Србији одређивањем рокова за извршавање обавеза у документу „Програм мера 

прилагођавања рада постојећег постројења прописаним условима“, и путем 

састанка са државним органом који припрема нацрт интегрисане дозволе и  састанка 

са техничком комисијом која разматра примедбе са јавне расправе.   

Уобичајено је да предузеће упосли стручно лице за припрему документације за 

интегрисану дозволу. Поред овога, стручно лице треба државном органу и техничкој 

комисији да образложи који захтеви из нацрта интегрисане дозволе и примедбе  

невладиних организација са јавне расправе нису оправдани, и да све образложи на 

основу познавања хемијских технологија, законских прописа, њихове примене и 

уобичајених мера из досадашњих дозвола.  

Захтеве за интегрисану дозволу за постојећа постројења који су поднети у року до 

2014. године треба ажурирати са подацима о променама услова рада постројења, 

према обавези из члана 17. предметног закона. Ажурирање захтева је потребно и 

због промене прописа у погледу БАТ Закључака од којих су у међувремену неки 

први пут објављени а неки су допуњени у новим издањима, и због нових домаћих 

прописа у вези мерења емисија у ваздух од 2016. године, нових одредби Закона о 

управљању отпадом од марта 2023. године, нових подзаконских прописа од 2020. 

године из Закона о заштити земљишта, нових одредби из измењеног Закона о 

заштити од буке у животној средини од 2021. године. Отуда је потребно поново 

попунити прописани образац и прописане планове, и доставити нове извештаје о 

мерењима овлашћених правних лица, као и последње дозволе државних органа које 

су издате за постројење. 

 

Датум 4. децембар 2023. године 

Александар Благојевић 

Магистар техничких наука 

Дипл. инжењер хемијских технологија 

Судски вештак за област технологија и металургија 

Републички инспектор за заштиту животне средине (2003.-2019. год.) 

 


